

推動世界的威勢

「你們死在過犯罪惡之中，他叫你們活過來；那時，你們在其中行事為人隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈；我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣。」(弗二 1-3)

因為魔鬼正在指揮掌管全世界的趨勢，所以上段聖經警戒我們要反對這世界的方向，反對這世界的流行，以及反對這世界所給予我們屬世界的靈。魔鬼正在製造屬世界的靈，並且魔鬼也正在裁剪屬世界的時新式樣。

因為撒但的手指在拿捏著整個世界，所以當我們沾染世俗時，就會使神的名被褻瀆、被玷污、及被敗壞。基督徒若心中還懷著屬世界的慾望和渴慕是足以讓他自己致命的，因為乃是撒但點燃起這些慾望。在基督徒的爭戰之中，世界和屬世界的事都是該禁止的，因為撒但是這世界的統治者，也是一切世俗事務的經紀人。

在以弗所書中使徒保羅很清楚地指出，撒但和牠的軍團被稱為是這世界的首領們。所以我們「要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的、以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。」(弗六 11-12) 這世界的首領就是執政的、掌權的，他們都在魔鬼的指揮之下，他們是藉著管理這世界上的事情來掌控整個世界。

一、世界的威勢

撒但已經掠奪了這世界的強大威勢，古今中外各種戰爭都是在撒但的指揮之下發生。尤其現今的戰爭不再是因著愛國者為了爭取國家的自由或為了保護家園，故土而引起的抵禦掙扎之戰。它反而變成是專制的工具，用來擊碎自由權，使自由被細綁。這些都是屬慾望的戰爭，是極其地強暴與殘酷，它把人類帶進荒涼，悲嘆和死亡的結局。

金錢又是另一種統治世界的權勢。它原本可以用來美化人間，並且設下一個好的根基來敵擋未來邪惡的時勢。金錢應該運用在解除窮人的重擔，除去社會中的貧窮；用來使孤兒、寡婦的家能被照顧，使他們有希望，能快活地過日子。金錢真是一種非常強大的統管世界之權勢。但是當魔鬼掌控金錢時，牠並非按照神的誠命來流露慈憐的愛心，反而被撒但轉換成用於自私自利和不聖潔的目的。撒但激起人們的貪婪，而且使他們的心剛硬，使人變成冷酷而無情。那些用各種手段攫取金錢的富商，以及擁有萬貫家財的鉅子反倒變成社會上有名望的人，甚至還被眾人尊敬。

教育又是另一種強大的世界統治之威勢。撒但用鎖鍊鍊住它，使它成為驕傲自大，不敬虔勢力的來源。它的偉大工程乃是把人變成「更高明的批評專家」。在某些基督徒裝作努力學習的假面具之下，教育反而變成強而有力的與撒但同盟，且聯合。它最能攪亂，動搖眾人對神話語的信心，甚至就是在神的殿中，也能立刻敞開大門，讓大家去懷疑基督教導的真理。

因此，在以弗所書中，魔鬼被稱為是「空中掌權者的首領」。世界上有一些自然界的威力也是在魔鬼危險的掌控之下，有多少毀滅性的自然災害如：狂風暴雨、颶風、海嘯、地震等，它們造成人類極大的傷亡也是該由魔鬼負責！

二、肉體和心思

「你們死在過犯罪惡之中，他叫你們活過來；那時，你們在其中行事為人隨從今世的風俗順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈；我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣。」(弗二 1-3)

這裏使徒保羅說到他自己和眾聖徒的光景，他們從前都是生活在撒但的國度裏，撒但就是藉著人心的慾望

和肉體的慾望來統治他們，就是「滿足人類肉體和心思的慾望。」

在這些經句中，我們可以看見撒但是如何完全統馭整個世界。牠是這個世界的神，並且是牠激發各種慾念，包括低等的和高等的兩種層面——所謂低等的是指肉體的慾念，而高等的是指心思的慾望。這個世界充滿了各樣的情慾，牽絆著人的心思在人以為是高尚的屬世界的追求，以及人所謂優雅的嗜好，品味之中。然而，這些人類的文化全都是屬於撒但的。這些「肉體的情慾、眼目的情慾、以及今生的驕傲」，統統都是屬於這世界的，並且撒但正是情慾的鼓動者。「私慾既懷了胎，就生出罪來；罪既長成，就生出死來。」(雅一15)

「我們知道凡從神生的必不犯罪；從神生的必保守自己，那惡者也就無法害他。我們知道我們是屬神的，全世界都臥在那惡者手下。」(約壹五 18-19) 這段經文說全世界都「臥」在就是說這世界的一切都是在魔鬼的權勢之中，都是被魔鬼掌控且臣服於牠，而且是被牠安置好了，也是被牠設立了一套屬邪靈的系統。魔鬼被描繪出牠正在點燃人們心中的慾望之火，這慾望是仍然存留在一個悔改後的好人心中。魔鬼已把全世界都擁抱在牠的雙臂之中，並使這世界完全臣服於牠的權勢之下，而且絕對順服於牠的指令之下。

三、魔鬼的天堂

當世界進入人心之時，它是以許多不同的形態、面貌而出現的。無論是什麼門，不管是什麼樣子，這個世界的一切總歸都是屬魔鬼指揮的僕役。它進入人心只做魔鬼的工作而且是牠最順服，最忠心的奴僕。當世界進來時，它穿著最誘惑人且是最悅人眼目的裝扮，魔鬼為它製造最流行的衣飾並且命令世界進入人心。

這個世界乃是魔鬼的天堂，它的歇息、冠冕和獎賞都在今世裏。當世界進來時，上帝的天堂就離開了。天堂乃是從人的眼前和心中離去，那些想要為天國而奮鬥的精神就終止了，而屬於上帝的天堂隨著它的離去，那永恆的榮耀也就從世界消失了。

我們從聖經中的描述來看世界與天堂，就能明白為什麼世界是與天堂對立的，我們需要瞭解這二者之間乃是永遠對立的。天堂是基督所在之處，基督盼望人類都能來到祂同在的國度。這世界是屬於撒但的領域，牠的權勢就正在此地。當我們把一切心思都專注於世界時，就是準備要向世界臣服。而惟有當我們把心思意念專注於天堂時，我們才可能效忠於基督。

為了基督的緣故，我們是有足夠的理由必須要無情地恨惡這世界。同樣，這也正是為什麼世界要如此這般殘酷地迫害那些基督的真實跟隨者。我們可見為什麼聖靈要與情慾肉體相爭，而肉體也總是與聖靈相爭，我們看出它們不只是彼此相反，格格不入，更是彼此敵對且爭戰不休。魔鬼是在人的肉體之中而且牠支配著人的肉體，基督是在人的靈裏，這世界盡其全力引誘所有的人遠離基督，所以它絕對是基督的勁敵。

這項偉大的真理已經描繪出並且強調了事實的真象是：基督的工作乃是要把世界的所有物，把它的能力扭轉過來達成祂的目的，祂所要設立的乃是屬天的國度，不是屬於這世界的。將有一種新的能力進來，一個新的國度已被設立，就是一個新的世界被造成了，它將是以審判之火以及更新創造之能，作成一個新天和新地。魔鬼那掌管死亡之手所帶來的玷污和毀滅都必被除去。這個因墮落而敗壞，尚且殘餘一點美麗的世界將要被預備好，為了去完成上帝神聖的旨意。

真正的基督徒乃是被神呼召出來要棄絕他自己對世界的眷戀和歸順。因為他與耶穌基督有著親密的聯結關係，他只向基督盡忠，他已經是從世界那令人致死的擁抱之中被揀選出來。而世界那能污辱人，使人墮落的魅惑力對真正的基督徒來說已經是全然瓦解了。因為世界對魔鬼是完全地奉承又屈從，我們由此可以得知世界之所以激烈地恨惡耶穌基督的理由。我們也看出為什麼在魔鬼的權勢之下，這世界乃是全副武裝起來為了要毀滅基督的終極目標。這世界對真基督徒的仇恨和敵意都是用來對抗他們真實的信仰。然而，通常這世界向基督徒所展示的溫柔笑臉是遠比仇恨或攻擊基督徒更加地可怕，更能令人喪命的。

孫珍恩師母譯自邦茲 (E.M. Bounds)：看不見的戰爭 (Winning the Invisible War)